

一个鸡蛋商标激起双方“口水之争”

法院认为被告公告内容不构成商业诋毁和名誉侵权

抢注商标 另起炉灶

“蘭王”生鲜鸡蛋是日本知名品牌。2005年5、6月间,中国台湾人夏丹与日本“蘭王”鸡蛋生产商负责人大嶋正顕联系,筹划在中国生产、销售“蘭王”鸡蛋事宜。双方联系了养鸡场,大嶋正顕为此专程来沪考察。

2006年1月,百兰王公司成立。3月,大嶋正顕投资的上海大鹤蛋品有限公司(以下简称大鹤公司)也正式成立,百兰王公司作为大鹤公司的经销商,开始正式负责“蘭王”鸡蛋的宣传和销售。5月,百兰王公司开始在一些超市内销售“蘭王”鸡蛋,外包装盒与日本销售的“蘭王”鸡蛋包装相同。

今大鹤公司没有想到的是,当他们向商标局申请注册“蘭王”商标时,却发现早在2005年12月,夏丹已抢先在中国申请注册“蘭王”,并将此商标无偿授予百兰王公司。去年3月,大鹤公司停止向百兰王公司供货,百兰王公司随即与上海另一家公司合作“另起炉灶”,销售的鸡蛋包装盒仍与原先“蘭王”的鸡蛋包装盒一样。

到了去年5月,百兰王公司“先发制人”,率先在日本报刊上刊登公告,称最近在上海市场上发现其他公司销售的与其商品相类似的或同

在日本家喻户晓的“蘭王”安全生鲜鸡蛋登陆上海后,因为合作方之间的矛盾引发“口水之争”。随着“战斗升级”,两家公司先后在各自销售的鸡蛋产品内发表“声明”,以证明自己的鸡蛋才是“正宗”,最终闹上公堂。

前天下午,浦东新区法院作出一审判决,对原告上海百兰王贸易发展有限公司(以下简称百兰王公司)及夏丹(化名)的诉讼请求不予支持。

名的商品,该商品与百兰王公司没有任何关系,“为了防患于未然,对于未经百兰王公司允许,在市场上销售标注‘蘭王’商标或相类似商标的商品的行为,一律认定侵犯百兰王的商标权。”

文书反击 唇枪舌剑

针对百兰王公司的公告,大鹤公司随即反击,在自己生产的鸡蛋包装盒内附上一份白文文书,称“蘭王”这个品牌是由本公司的日本法人经



绍波 图

过多年努力打造出来的;2005年12月中国台湾人夏某在未经本公司同意的情况下在中国申请注册了“蘭王”商标,本公司在中国成立公司后在申请商标时才得知这个情况……为避免市场混乱,大鹤公司开始在市场上供应“蘭皇”商标的鸡蛋。”

百兰王公司对大鹤公司的“说明”迅速作出回应,在自己销售的鸡蛋产品盒内也作了一份说明,表示:大鹤公司根本没有鸡蛋生产的养殖场,“蘭王”鸡蛋一直是由百兰王公

司实施一元化管理的,一段时间内百兰王公司曾把管理工作委托给大鹤公司,但其在鸡蛋的管理、清洗、包装等方面发生了诸多问题,随后大鹤公司还上市了金蘭、草蘭等众多类似商品,因此百兰王公司终止与其合作。

对簿公堂 原告败诉

双方的“含沙射影”使得矛盾越演越烈。去年6月,百兰王公司和夏丹分别以商业诋毁和名誉侵权为由

将大鹤公司告上法庭,指责大鹤公司在声明书中采用捏造事实或混淆视听的方式侵犯了自己的权益。

法院在审理中查明,“蘭王”品牌来源于日本,在日本已销售十多年。大嶋正顕于2006年1月在日本取得了“蘭王”书法字的著作权登记证书。百兰王公司以“蘭王”书法字申请注册商标时,应当获得著作权人即大嶋正顕的许可,但百兰王公司无法证明这一点,故大鹤公司称夏丹未经同意在中国申请注册“蘭王”商标属于客观陈述。同时,在合作期间,大鹤公司租用养鸡场并使用自己提供的饲料配方,鸡蛋产出后也由其负责清洗、包装,最后才由百兰王公司销售,故大鹤公司称鸡蛋由其生产也没有捏造事实。而且,由于双方销售的鸡蛋均使用“蘭王”商标,势必会使消费者产生疑虑,大鹤公司称为避免混乱在一部分销售店供应“蘭皇”商标的商品并无不妥。

综上,法院认为,大鹤公司张贴的公告内容不构成捏造、散布虚假事实,也没有损害百兰王公司的商业信誉和商品声誉,故对原告百兰王公司的诉讼请求不予支持。在夏丹提起的名誉权纠纷案中,法院也没有支持他的诉讼请求。

特约通讯员 严剑漪
本报记者 鲁雁南

持「艳照」勒索前女友未遂

本报讯(通讯员胡瑜记者宋宁华)受过高等教育本该理性处事,然而硕士研究生毕业的郭群(化名)在遇到感情纠葛时,竟做出持裸照要挟前女友的荒唐之举。日前,上海市第一中级人民法院作出终审判决,敲诈勒索未遂的郭群被判处有期徒刑1年6个月。

43岁的郭群拥有硕士研究生文化程度。2004年8、9月份,担任公司领导职务的郭群介绍自己的女友到公司上班。但由于双方感情产生问题,2005年8月21日起,郭群采用移动电话短信联系、网络聊天的方法,以自己与女友的性爱裸照相要挟,向女友索取人民币50万元,并限期要求她将钱存入指定银行账号内。女友十分惊慌,考虑再三后决定向公安机关报案,郭群随后被抓获。

一审法院浦东新区法院,以郭群构成敲诈勒索罪判处其有期徒刑1年6个月,郭群提出上诉。他认为自己提出敲诈要求后,曾两次发短信给被害人请求她嫁给自己,由此可证明自己已放弃了敲诈行为,应属于犯罪中止。

但二审法院经审理认为,郭群以非法占有为目的,采用要挟手段索要他人钱财,数额巨大,其行为已构成敲诈勒索罪。相关证据证实,郭群不但有敲诈他人钱财的主观故意,客观上也实施了相关行为,并没有证据表明郭群在到案前向被害人明确表示已放弃要挟及索款的要求。就被害人而言,她因郭群的犯罪行为而遭受的恐惧并未消除。由此,法院作出上述终审判决。

本报讯(记者江跃中特约通讯员富心振)表兄妹结婚十余年,终因感情不和导致婚姻破裂,女方以双方是表兄妹结婚,依法属无效婚姻为由诉至法院。近日,南汇区法院作出一审判决,确认顾女士与倪先生的婚姻无效;儿子随顾女士共同生活,并由其独自负担抚养费至儿子18周岁止。

顾女士的母亲是倪先生父亲的胞妹,顾女士与倪先生属表兄妹关系。1997年1月,顾女士与倪先生在长辈们的介绍、撮合下,双方登记结婚后共同生活。翌年11月,两人生了一个儿子,现读小学三年级。

43岁的郭群知道,她正一步步陷入“情人”布下的陷阱。

据警方事后查证,华34岁,曾因盗窃罪被判入狱服刑6年,他2004年结婚,2007年离婚,有一个3岁的孩子。华生活窘迫,不求上进,整日混迹于网吧“钓鱼”。

网络游戏“打”出感情

周晓菲是山东一所大学的三年级学生,自幼父母离异。为了培养孩子,母亲张女士开茶馆、办企业,对女儿极其宠爱。周晓菲起初还挺争气,从小学到中学学习成绩一直名列前茅,中学时还曾获得过全国数学奥林匹克竞赛一等奖。

就是这样一个学习成绩一贯优秀的孩子,内心世界却极其空虚。张女士由于忙于经商赚钱,较少有时间与孩子沟通交流。周晓菲考上大学后,利用母亲送给她的手提电脑整天沉迷于网络。

2007年初的一天晚上,周晓菲在网上打“征途”游戏时,与上海的华先生聊上了,遂引为知己。此后一年多,两人经常在网上打游戏、语音聊天,进而发展到谈情说爱。然而,涉世未深的周晓菲哪里

近亲结婚十多年 分手爆发夺子战

表兄妹婚姻关系被判无效

2007年春节起,顾女士与倪先生因感情不和分居至今,其间儿子一直随母亲顾女士共同生活。今年3月,顾女士向法院提起诉讼,要求确认双方的婚姻关系无效。

庭审中,顾女士认为,因与倪先生是表兄妹结婚,违反《婚姻法》规定,故双方的婚姻关系应属无效,现请求法院依法确认双方婚姻无效;儿子随其共同生活,并由其独自负担儿子抚养费。

法院审理后认为,依据我国《婚姻法》的相关规定,直系血亲和三代以内的旁系血亲禁止结婚;有禁止结婚的亲属关系的,婚姻无效。本案

中,顾女士与倪先生系表兄妹,属于三代以内的旁系血亲关系,故双方婚姻应依法属无效。现双方均提出儿子随己共同生活,考虑到双方分居后,儿子一直随顾女士共同生活,对其已形成了较为稳定的生活环境,故儿子随顾女士共同生活为宜。且顾女士自愿独自负担儿子抚养费并无不当,可予照准。据此,法院作出了上述判决。

只知网上情深意浓 不知网下情郎身份 女大学生来沪会网友坠入陷阱

知道,她正一步步陷入“情人”布下的陷阱。

据警方事后查证,华34岁,曾因盗窃罪被判入狱服刑6年,他2004年结婚,2007年离婚,有一个3岁的孩子。华生活窘迫,不求上进,整日混迹于网吧“钓鱼”。

负气出走投奔情郎

今年3月20日,刚过完20岁生日的周晓菲因琐事与外婆发生口角,决定离家出走。华得知后发出邀请:“你就到我这里来吧!”

3月21日早上,周晓菲瞒过学校和家人,随身带了笔记本电脑和数百元钱,匆匆登上了烟台开往上海的列车。第二天上午,华把周晓菲接到了其在奉贤郊区的家中。为掩人耳目,华对乡邻称周晓菲是自己新娶的妻子,而周晓菲竟也相信了华的花言巧语,半推半就同意了他的要求,两人同居在了一起。

周晓菲所在学校发现她数日未到校上课,遂与其家人联系,全家发动亲朋好友四处寻找。

暗地多次索要汇款

颇有心计的华从周晓菲的口中得知其家庭富裕,就动了歹念。表面上他殷勤照顾周晓菲,让周体

会到“爱情”的甜蜜,背地里却用移动电话打电话给张女士,让她向女儿的银行卡里汇钱。张女士问他住在哪里,华没有告诉她就挂了电话。之后,华又数次打电话催张女士汇钱,每次打完电话就把手机关了。心急如焚的张女士以为女儿遇害,当即向警方报案。山东警方通过侦查,确定案发地在上海,遂派员和张女士一起奔赴上海。

搜寻地址救出女孩

上海刑警803在接到山东警方的案情通报后,积极展开侦查。4月11日上午,奉贤公安分局刑侦支队邹警官和吴警官迅速驱车前往案发地,通过细致走访调查,寻找关系人,仅用了1个小时就找到了华的家中,并顺利地将华和周晓菲带回分局刑侦支队。

“女儿找到了!”张女士急忙赶往奉贤。在奉贤分局刑侦支队接待室里,激动的张女士从包里拿出巨额现金,要酬谢办案民警,被民警谢绝。周晓菲在得知“情郎”华的真实情况和所作所为后,这才如梦方醒,抱住母亲泪水涟涟:“我好糊涂啊!”

本报记者江跃中
通讯员吴乐义

本报讯(通讯员黄检记者江跃中)为筹赌资编造谎言,连续以做生意需资金周转为借口,以允诺支付高额利息为诱饵,骗取一对老姐妹钱款累计达18万余元。日前,黄浦区检察院以涉嫌诈骗罪对其进行公诉。

现年58岁的王素英曾因诈骗罪被判处有期徒刑14年,2007年1月刑满释放。同年4月,王偶然结识了包阿姨。闲聊中,她自称“王英”,和别人合伙做生意。同年6月4日,王对包阿姨说:我挑你赚点钱,现在生意很好,向你借点钞票进货,以后加倍还你。当天中午她拿到了第一笔借款5000元,并写了一张借条。之后,她频频开口向包阿姨及其妹妹“借”钱。至同年10月中旬,她先后十多次骗得钱款共计人民币18万余元。

数月后,包阿姨催讨借款,但遭百般拖延。直到11月下旬,包阿姨发现王突然消失,方才醒悟并报案。

以资金周转为借口,以高额利息为诱饵
「热心人」骗走老姐妹十八万元